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Matematica
UFCcG

Primeira lista de Matematica Basica

Resolva os exercicios abaixo, tomando bastante cuidado com a maneira de como escrever
a resolucao dos mesmos. Nao use calculadora; a ideia é que vocé treine e se prepare para a
matéria que vai estudar nas disciplinas introdutérias oferecidas pela UAMat. Essa lista é parte
do que vocé deve saber para cursa-las com sucesso!

Questao 1. Efetue os calculos: (d) 2,4-3,5
(a) 1+ (1 . 1) Questao 3. Dada cada fracao abaixo, en-
2 5 6 contre o nimero decimal que a representa:
3 7 8
b)4-—+2.-— =
4 3 20
Z .2 b) ==
© 545 ) -5
4 37
3 21 29
© 373 @ %
1 3
(f) (— + 2) Questao 4. Dado o nimero decimal, encon-
2 tre a fracao que corresponde:
4
(&) 4y 8.9 (a) 0,444...
3 9" 2
(h) <_@> ) <ﬂ> (b) 0,3123123...
2 7
2 (c) 5,474747...
(i) —12mnp - <—§m2n) - (5np)

(d) 0,1232323...
Questao 2. Calcule o valor das expressoes:

(a) 19,6 + 3,04 + 0,076

(b) 17+ 4,324 0,006
Questao 5. Calcule:

(c) (0,378 —0,06) — 0,245 (a) 30% de 215



(b) 45% de 320
(c) 6% de 90

(d) 20% de 75% de 1600

Questao 6. Nas expressoes a seguir, deter-
mine o valor de z e y, onde x,y € R.

(a) 2725 = 29

1
d) 3*.-.32=9
(@) 3

(e) 112x+5 =1

Questao 7. Simplifique:

7x18

(&) 53

23311
(b) (222"

(c) 2z -3y - x3y°

() [2°+(2%- 27

Questao 8. Reescreva o nuimero sem a
notacao cientifica:

(a) 3,33-10°%

(b) 6,73 - 10"

Questao 9. Reescreva o numero em

notacao cientifica:

(a) 3,412000000000

(b) 2562000000

Questao 10. Use a notacgao cientifica para
simplificar as expressoes:
(1,35-1077)(2,41 - 10®)
(a) 5
1,25-10

(3,7-1077)(4,3 - 10°)
2,5-107

(b)

Questao 11. Decida se cada igualdade
abaixo é ou nao verdadeira. Em caso de ser
falsa, justifique sua resposta:

(a) 9(3—a)=27T—a
(b) 2(—z —w) = -2z — 2w

(c) (—4)-(a—b)=—4a+1b

3
(3 3\/5) .0,333...

(d) =(3)72

N | —

(3)
Questao 12. Desenvolva as expressoes:

(a) (a+5)°

0D ()

Questao 13. Determine o valor de x:

(a) (2z +3)? = (22)? + 32
(b) 22+ 12z = —4

1
(c) xQ—x—i-Z—l:O

Questao 14. Desenvolva, e depois simplifi-
que a expressao:



(a) (x+3)*+ 22— Tz

(b) (z+2)* — (z+4)* + 4 + 12
(c) (a+b+c)*— (a® +b* + )
(d) 2-(2*+5)2+3- (z+y)* — (22 + 6y*)?
(e) (2a—0)?

(f) (3—22)°

(8) (52° —1)

(h) (x> +x—3) (2> +x+1)

(i) (b= V5)-(b+V5)

() (x=5)*—(z—3)*-16
Questao 15. Fatore as expressoes:

(a) 922 + 122 + 4
(b) 6422 — 81

(c) 2% — ¢

(d) 272% +8

(e) 1000z% + 1

(f) =* —y°

Questao 16. Fatore os polinomios, colo-
cando em evidéncia o fator comum:

(a) 4r + 12
(b) a® — 4a?

(c) 2% — xy

(d) 6x%y* — 922y + 152>

Questao 17. Utilize o processo de comple-
tar quadrados para encontrar a solugao das
equacoes:

(a) 22 +62 —T=0

(b) 2t2 4+ 16t —18 = 0

(c) > —4dx+y*+8y+12=10
Questao 18. Efetue as divisoes:
(a) 32?2 —2x —214: 2 —3

(b) 10¢* — 11> — 25¢ — 25 : 2t — 5
(c) by + 21y —y+17:y+ 4

Questao 19. Encontre o numerador ou o
denominador que esta faltando, de modo que
as duas expressoes sejam equivalentes:
2 ?

a) — = —
(a) 3r 1223

x ?
r4+2 a2—4

(b)

x—4_x2—4x

(c)

r ?
Questao 20. Simplifique:
(a) r+3 14
a .
7 2046

r+3 1—z
+1 x22-9

(b)

©) T—7

10a3b® + 8ab?
2ab?
5T + 35
22 + 142 + 49
12m2z
10ma?



20y + 2
0,1333... 4+ 0,2 1
Questao 21. Prove que 4ab+(a—0b)? é igual (8) 1 +(25)72
a (a+0b)% 1,2

2
3 8
Questao 22. Decomponha (2? — 2z — 35) (h) 1/1—0 +1E

em seu produto da forma (z + a) - (z +b).

i) {0
1 —
Questao 23. Resolva as seguintes equacgoes: 9z
a) vV2r—1=8—=x
(a) @f¢w—wﬂ3+€m4+v@

b 143z —V4d+ax=1
(b) v v (k) /ady — 3aty? + 3a3y3 — a2y?

Questao 24. Simplifique ao maximo as ex-

pressoes:
5 ol Questao 25. Encontre o conjunto solugao
(a) (z°y")? das desigualdades e represente-o grafica-
, mente:
_ &8\ 3
®)(8§) (a) 2 —5>8
=
(c) /43y ®)§+§>6
(d) /8z5y* (c) 2<3r—-1<2

(e) {/—625x10y12,21 (d) 222 +1< 9z —3



